05安徽 🐰



创意赋能文旅,携手共赢未来

第五届中国非物质文化遗产传统技艺大展暨黄山旅游节盛大开幕

星报讯(记者 董艳芬/文 高斌/图) 10月15日上 午,第五届中国非物质文化遗产传统技艺大展、2021中外 文化创意产业安徽发展大会、2021黄山旅游节在黄山市 盛大开幕。安徽省人民政府副省长杨光荣宣布开幕。安 徽省文化和旅游厅厅长袁华致辞,并与中外企业家联合 会顾问委员会委员、复星旅游文化集团董事长兼CEO钱 建农共同为中外企业家联合会文化旅游专委会揭牌。黄 山市人民政府市长孙勇致欢迎辞。青海省文化和旅游厅 厅长张宁等应邀出席开幕式。

2021中外文化创意产业安徽发展大会暨黄山旅游节 以"创意赋能文旅 携手共赢未来"为主题,举办了主旨演 讲、全球文化创意产业领军企业对话等活动。中国产学 研合作促进会副会长石军、黄山市委书记凌云、日本欧力 士集团大中华区董事长刘国平作主旨演讲,故宫学院院 长单霁翔、联合国世界旅游组织秘书长祖拉布、信德集团 行政主席兼董事总经理何超琼通过视频作主旨演讲。

袁华在致辞中指出,安徽省委、省政府高度重视文化 和旅游工作,作出系列决策部署,以"一体两翼"为抓手, 突出项目建设"一体",协同推进市场营销和监管服务"两 翼",引领迈向创新型文化和旅游强省,文化旅游已经成



为经济社会发展的重要增长极。进入"十四五",安徽将 聚焦高质量发展,抓顶层设计,着力构建"最美皖南、欢乐 皖江、休闲皖中、红色大别山、风情淮河、传奇皖北"六大 特色板块;抓产品打造,做好"景"的文章、"城"的文章、 "村"的文章,推动全省尤其是皖南国际文化旅游示范区 顶级的资源转化成顶级的产品;抓双招双引,深度拓展文 旅发展空间。

孙勇在致辞中指出,黄山已进入重要战略机遇期、处 在崛起赶超新风口、迎来大有可为的阶段,创意产业是 城市经济和产业融合发展的新载体,也是黄山未来重点 发展的新兴产业。黄山市将用好用活"黄山"和"徽州" 两大顶流 IP,用市场的逻辑、资本的力量发展创意经济, 持续打响"创意黄山、美在徽州"城市品牌,倾力打造山 水人文之城、创意创新之城、开放枢纽之城、青春活力之 城、美丽幸福之城,加快建设生态型国际化世界级旅游 目的地城市。

开墓式上还组织了项目签约。黄山市人民政府与 视觉(中国)、中国动漫集团、浙江二轻集团,齐云山与 瑞士雪朗峰友好合作等共13个项目成功签约,涵盖酒 店投资、动漫旅游综合体、文旅康养、研学基地等融合 创新项目。开幕式结束后,与会领导和嘉宾赴第五届 中国非物质文化遗产传统技艺大展现场巡展。本届大 展,举办中国非物质文化遗产传统技艺展览展销、传统 戏剧及民俗展演等活动,全国各省市近200项重点非 遗项目参展。

据悉,各市政府负责同志及文旅部门负责人,部分国 家驻华使领馆官员、有关国际机构驻华代表、国内外文旅 及相关行业企业高管、专家学者、知名投资人、新闻媒体 代表等200余人出席开幕式。

长丰一人核酸检测疑似阳性 两次复核均为阴性

星报讯(记者马冰璐) 10月16日,合肥市长丰县疫情 防控应急指挥部办公室发布疫情通报。

2021年10月15日23时40分,长丰县下塘镇北店村赵 某某核酸检测疑似阳性。接报后,省、市、县高度重视,第一 时间将有关信息上报,长丰县立即启动应急预案,对赵某某 居住村、下塘街道、下塘中心卫生院封闭管理,对赵某某及其 密接者等有关人员进行流调、采样、检测、隔离和环境进行采 样检测,对赵某某活动区域进行全员核酸检测等。

截至10月16日下午15时,经省、市有关机构第二次、第 三次采检,赵某某均为阴性。其密接者36人检测结果均为 阴性;重点区域人员核酸检测已出结果1880人,均为阴性。 随后有关信息也将第一时间向公众发布。

请广大群众不信谣不传谣,关注官方权威发布。同时, 要进一步做好自我防护,积极配合做好疫情防控各项工作。

民警为95岁抗美援朝老兵上门办证

星报讯(包公新记者赵汗青) 10月13日上午,在合 肥市铁四局中心医院,芜湖路派出所社区民警杜红群为95 岁的抗美援朝老兵何兴权上门进行二代身份证信息采集。 杜红群介绍说,老人在年轻时候为国家和人民流血奉献过, 年老时我们更应该让他们享受到应有的照顾。

据老人的女儿说,何兴权老人已经95岁高龄,在炮火硝烟里 流过血,在冰天雪地里受过寒。近期由于年岁已高,疾病缠身住 进了医院,可身份证怎么也找不着了,很多手续办起来不方便,这 可急坏了一家人。10月12日,社区民警接到了老人女儿的求助, 了解到老人的身体情况后,立即开辟办证服务"绿色通道"。

13日上午,民警杜红群就驱车来到医院,在详细询问过 老人的身体情况之后,耐心细致地帮助老人调整坐姿,很快就 为他完成身份信息的采集。临别时,民警告诉家属,待身份证 办好后,派出所会送证上门。

挖掘红色资源 擦亮肥东名片

星报讯(顾雯鑫记者赵汗青) 肥东是一片有着光荣革 命传统的红色土地。这里红色资源富足,拥有渡江战役总前 委旧址纪念馆、茶壶山革命烈士陵园、新四军大鲁抗战遗址纪 念园、蔡永祥纪念馆、新四军第四支队东进抗日纪念馆、十八 联圩生态湿地蓄洪区巢湖大堤罗家疃段等一批红色旅游景 区、暑占。

目前,全县红色遗址旧址共44处。其中纳入各级文物保 护单位的共7处,渡江战役总前委旧址更入选《全国红色旅游 经典景区名录》。为扎实开展党史学习教育,讲好肥东红色革 命故事,用好用活红色旅游资源,近年来,肥东县整合利用文 物保护资金,构筑革命文物保护利用体系。先后投入2000余 万资金,实施革命文物维修保护和展陈项目。

2021年"七一"前,完成了对黄疃庙战役纪念馆的修缮和

布展,使新四军精神得到更好的传承和弘扬。同时,修缮保护 柯氏旧居,征集藏品布展后免费开放,全方位展示了一个忠于 党、忠于人民,勇敢作战、叱咤风云的红军英雄柯武东烈士形 象,成为开展党史学习教育的新阵地。

深入挖掘肥东革命历史,讲好红色故事。在北京中国共产 党历史馆开馆之际,渡江战役总前委旧址纪念馆按照上级要求, 精心报送四件(套)珍贵一级文物进京参展,彰显了渡江精神是 中国共产党精神谱系的重要组成部分。拍摄了重大革命历史题 材影片《瑶岗1949》在院线公映并在央视播出,被省委宣传部推 荐入选全省"看电影学党史"庆祝建党百年优秀影片。

今年以来,肥东县红色旅游持续升温。据统计,已有约30 万人次走进红色景点、景区和场馆参观学习,举办各类爱国主义 教育活动800余场次。

砀山县:青年电商为乡村振 兴注入新动能

安徽省砀山县年产各类水果170万吨, 是驰誉中外的"砀山酥梨"原产地,被誉为"世 界梨都、水果之乡"。近年来,砀山县积极搭 建创业平台,依托本地特色酥梨产业,一大批 青年电商返乡创业,大大拓宽了本地农产品 的销售渠道,也更好地打响了世界梨都的品 牌,为乡村振兴注入新活力。

眼下正是酥梨成熟上市的季节,一颗颗 硕大金黄的酥梨挂满枝头,展示着丰收的喜 悦。在砀山县梨树王景区,吾家吾村负责人 王晓辉和其公司主播正在抖音平台销售酥 梨。据王晓辉介绍,从中秋节起,砀山50多 万亩酥梨成熟上市,通过电商平均每天的销 量3万公斤以上。在砀山县鲜果时光网店, 一张张订单不停地被打印出来,一会就堆了 一地,订单上买的货物就是砀山酥梨。"每年 从9月份开始,我们的酥梨订单开始井喷爆 发,每天光打印订单就打到凌晨2点。"鲜果 时光的负责人武妍彦说。

近年来, 在政府引领下, 砀山涌现出"巾 帼电商"武妍彦、创业老兵王晓辉、返乡白领 段旭旭等一批返乡人才代表。依托砀山酥梨 产业基础,他们在实现个人理想的同时,带动 当地农户增收致富。



为深入学习贯彻新《安全生产法》,进一 步压实企业主体责任,提升安全生产意识,筑 牢安全生产防线,近日,合肥市同安街道王大 郢社区党委组织安监办、文明办、党员志愿者 联合开展新《安全生产法》宣贯进工地活动。

■ 胡正云 记者 沈娟娟